
                                                                                     
                                                                 

  

All’Assessore alle Attività Economiche 
Al Sindaco 

 
P.c. Al Presidente del Consiglio Comunale 

 
Interrogazione a risposta scritta sull’evento “Le aziende che resistono” 
 
Premesso che l’Amministrazione comunale ha promosso e organizzato l’evento “Le aziende che 
resistono”, svoltosi presso la Rotonda a Mare nei mesi di febbraio e marzo 2025, articolato in più 
serate pubbliche; 
 
Premesso inoltre che l’obiettivo dichiarato dell’iniziativa era quello di rendere omaggio ad imprese 
e commercianti storici del territorio senigalliese, consegnando un riconoscimento simbolico alle 
attività che hanno operato in città per un arco temporale rilevante; 
 
Considerato che: 
- l’iniziativa ha suscitato interesse nella comunità, ma non risulta ad oggi definito un regolamento 
comunale che disciplini in maniera chiara e trasparente i criteri di individuazione delle aziende da 
premiare; 
- appare quindi necessario chiarire come siano state scelte le attività destinatarie del 
riconoscimento e se l’Amministrazione intenda regolamentare per il futuro questa tipologia di 
premiazioni, così da garantire pari opportunità a tutte le realtà del territorio; 
 
Tutto ciò premesso, si chiede alla S.V.: 
 
1. Quali sono stati i criteri specifici utilizzati per individuare le imprese e i commercianti premiati 
durante l’evento “Le aziende che resistono”? 
 
2. Se vi sia stata una ricognizione preventiva delle attività economiche del territorio e con quali 
modalità siano state selezionate le aziende invitate; 
 
3. Di ricevere l’elenco completo delle realtà premiate; 
 
4. Per quale motivo non sia stato predisposto un regolamento comunale che definisca modalità e 
criteri di selezione per iniziative di questo tipo; 
 
5. Se l’Amministrazione intenda organizzare ulteriori edizioni o premiazioni analoghe (anche in 
diversi settori) e, in tal caso, su quali criteri oggettivi e trasparenti intenda basarsi; 
 
Si richiede risposta scritta. 
 
 
 

Dario Romano 
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